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01' ldfndayhsfâ%gj, ixhq;shg wh;a fkdjk uQ,øjHh jkafka" 

1' C  2' N  3' O  4'  H 
 

02'  .aÆfldaia y÷kd.ekSfï mÍCIKfha § my; i|yka j¾K úm¾hdi ,enqKs' ysia;ekg wod< 

j¾K fol ms<sfj,ska we;s ms<s;=r jkafka" 
  ks,a        fld<                                                .fvd,a r;= wjlafIamh 
 

1' r;=" ;eô,s     2' ly" ;eô,s 
3' fld<-ly" ;eô,s    4'  ;eô,s" fld<-ly 

 
03' rhsfndfidauj, m%Odk lD;Hh jkafka" 

1' wka;#ma,diauSh cd,sldj,g iïnkaOj mej;Su' 
2' i%dùh øjH ksmoùuhs' 

 3' fm%daàka ixiaf,aIKh i|yd ia:dk iemhSuhs' 
4'  fm%daàka ixiaf,aIKh lsÍuhs' 
 

04' jia;=jla p,kh ùu werUqk úg mj;akd >¾IK n,h iïnkaOfhka ksjerÈ m%ldYh jkafka" 

1' iaÓ;sl >¾IK n,h ls%hd;aul fõ' 
2' .;sl >¾IK n,h ls%hd;aul fõ' 
3' iSudldrS >¾IK n,h ls%hd;aul fõ' 
4'  p,kh jk jia;=jla u; >¾IK n,hla ls%hd fkdlrhs' 
 

05' my; i|yka Tlaihsv w;=frka l=uk Tlaihsvh WNh.=KS fõo@ 

1' Na2O  2' MgO  3' Al2O  4'  SiO2 
 

06' uefï,shd ldKavhg wh;a fkdjk i;a;ajhd jkafka" 
1' WKymq¨jd 2' jjq,d  3' TrxTgka 4'  uqyqÿ wYajhd 

inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 
rgufKt khfhz fy;tpj; jpizf;fsk; 

Sabaragamuwa Provincial Department of Education 

 

තෙවන jdr mßlaIKh 2018                10 fY%aKsh 

மூன்றாவது jtizg; ghPl;ir  2018                    juk;  10 

Third Term Test 2018                          Grade  10 

úoHdj  I                                            

tpQ;Qhdk;     I                                     

Science I 

       meh  1 hs 
       1 மணி                                    
           1  hour 

 

Wmfoia :- 

 ish¨u m%Yakj,g ms<s;=re imhkak¡ 

 wxl 1 isg 40 f;la m%Yakj, ms<s;=re i|yd ^1&, ^2&, ^3&, ^4& f,i jrK y;r ne.ska oS we;¡ 
tla tla m%Yakh i|yd ksjeros fyda jvd;a .e<fmk fyda ms<s;=rg wod< jrKh f;dard .kak¡  

 Tng iemfhk ms<s;=re m;%fha tla tla m%Yakh i|yd Tn f;dard .;a jrKfhys wxlhg 

ieifok ljh ;=< ^x& ,l=K fhdokak¡ 

 tu ms<s;=re m;%fha msgqmi oS we;s wfkla Wmfoia o ie,ls,af,ka lshjd tajd o ms<smoskak¡   
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07'  m%fõ.h fiùu i|yd Ndú;d lrk ksjerÈ iólrKh l=ulao@ 
 

1' m%fõ.h }     2' m%fõ.h }  
 
 
3' m%fõ.h }      4'  m%fõ.h }  
 
 

08'  tla;rd jia;=jl ialkaOh 10kg ls' th 4ms
-1 m%fõ.fhka p,kh jk wjia:djl tys pd,l 

Yla;sh jkafka" 

1' 80J fõ' 2' 40J fõ'  3' 160J fõ' 4'  400J fõ' 
 
09'  iSudldÍ >¾IK n,h wvq fyda jeä ùu i|yd n,fkdmdk idOlh jkafka" 

1' wNs,ïN f;rmqï n,h jeä lsÍu' 
2' mDIaGh r¿j mej;Su' 
3' mDIaG j¾.M,h jeä lsÍu'  
4'  iam¾Y mDIaG w;r iafkayl øjHhla fh§u' 

 
10' Ôj ffi, ;=<§ ixÑ; wdydr u.ska Yla;sh ksmoùfï ls%hdj,sh y÷kajkq ,nkafka" 

1' ffi,Sh Yajikh    2' mßjD;a;Sh    
3' wdydr Ô¾Kh     4'  m%Ndixiaf,aIKh 

 

11' NaCl wKq ujq, 02l wvx.= wKq ixLHdj"  

1'                2'            

3' 
 

 
               4'               

 

12'  fldia f.ähl ialkaOh 5kg kï tys nr fidhkak' ^.=re;ajc ;ajrKh = 10ms
-2& 

1' 5N  2' 0.5N   3' 50N  4'  500N 
 
13'  ffjria iïnkaO my; j.ka;s lshjd ksjerÈ ms<s;=r f;darkak' 

a. ffjriaj,g ls%hd;aul úh yelafla iÔù Odrl ffi,hla ;=< muKs' 

b. fvx.=" fiïm%;sYHdj" taâia" ffjria frda. fõ' 

 c. ffjria ksÍlaIKh l< yelafla bf,lafg%dak wkaùlaIfhka muKs' 
fïjdhska ksjerÈ jkafka" 

1' a yd b muKs.     2' b muKs.   

3' a,b,c ish,a,u     4'  a yd c muKs. 
 
14' my; wjia:d w;ßka iu;=,s; moaO;shla we;s wjia:d jkafka" 
 
 
 
 
 

 

a     b     c 

1' a yd c h' 2' b yd c h'  3' a yd b h' 4'  a, b yd c h 

ÿr 
ld,h 

úia:dmkh 

2 
ld,h  

úia:dmkh 
ld,h 

ÿr 
ld,h 

4N 4N 

8N 

8N 

8N 
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15' zzභූගෙ l|kaZZ j¾.hla fkdjkafka" 
1' ffrfidauh  2' fldauh   3' n,aì,  4'  ialkaO wdlkao 
 

16'  ms<sfj<ska f,day" f,daydf,day iy wdf,day i|yd ksoiqka jk uQ,øjH ;=k f;darkak' 
  

1' Li, Be, B 2' Al, Si, P  3' Ne, Na, Mg 4'  N,O,F 
 
17'  n, hq.auhla ls%hdlrk wjia:djla fkdjkafka" 

  1' j;=r lrduhla weÍu'    2' fudag¾ r:hla ;,a¨ lsÍu' 
  3' jdykhl iqlaldku lrleùu'  4' nhsisl,hl yev,h yerùu' 
 

18'  ksõgka j,g (N) iudk tallh jkafka" 

  1' kgms 
-1       2'       gms 

-1   3' kgms 
-2        4'    kgm

-1
s 

-2
 

 

19'  kj m%fNaok we;sùu i|yd odhl jk úNdck l%uh jkafka" 

  1' wkQkk úNdckh    2' W!kk iy wkQkk úNdckh 
  3' W!kk úNdckh`           4' fï lsisjla fkdfõ' 
 

20'  Ne j, bf,lafg%dak úkHdih iudk jkafka my; i|yka l=uk whkhlg o@ 

  1' Mg 
2+  2' K 

+   3' Ca 
2+  4' Li 

+
 

 

21'  50kg l ialkaOhla we;s isiqfjla isria Wi 10m jk mäfm<la Tiafia by<g hdug 25s l 

ld,hla .; lrhs' fuu <uhdf.a laIu;dj jkafka" 

  1' 
     

  
  2' 

        

  
   3' 

  

     
  4' 

     

  
 

 
22'  my; i|yka j.ka;sj, jerÈ m%ldYh$m%ldY f;darkak' 

 A.  f.dfkdaßhd" isms,sia" y¾msia ,sx.slj iïfm%aIKh jk frda. fõ' 

B. c,h" WIaK;ajh" jd;h" ysret<sh îc m%frdayKhg w;HjYH idOl fõ' 

   C. iaj-jkaOH;dj" fhda.ndOl;dj" mr-mrd.Kh j<lajd .ekSug we;s wkqj¾;k fõ' 

 1' A muKs.     2' A yd C muKs.   

 3' A,B,C ish,a,u    4' B yd C muKs 

 

23'  iudk idfmalaI wKql ialkaOh iys; wKq hq., l=ulao@ (H-1, C-12, N-14, O-16) 

  1' CH4, H2O 2' N2O, CO2  3' NO, CH3OH     4'  H2O, CO2  

 

24'  cdk úlD;sùu ksid we;sjk m%fõKsl wdndOhla jkafka" 
  1' ;e,iSñhdj     2' ysfuda*s,shdj  
  3' r;= fld< j¾K wkaO;dj   4' WmoxYh 

 

25'  iu hq.aul cdk m%ldYk muKla wvx.= ms<s;=r f;darkak' 

  1' RR, tt  2' Rr, Tt   3' As , Bb 4' AA, Bb 
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26'  my; i|yka m%ldY i,ld n,kak' 

   A. m%fõ. - ld, m%ia;drhl wkql%uKh uÕska úia:dmkh;a" úia:dmk ld, m%ia;drhl 

wkql%uKh uÕska ;ajrKh;a ,nd foa' 

B. úia:dmk - ld, m%ia;drhl wkql%uKh uÕska m%fõ.h;a" m%fõ. - ld, m%ia;drhl 
wkql%uKh uÕska ;ajrKh;a ,nd fohs' 

   C. úia:dmk - ld, m%ia;drhl m%ia;drfha há fldgfia j¾.M,fhka jia;=j p,s; jQ uq¿ 

ÿr ,ndfohs' 
  ñka i;H jkafka" 

 1' A muKs     2' B muKs   

 3' A yd C muKs     4' A,B,C ish,a,u 

 

27'  iudka;r n, 3la hgf;a jia;=jla iu;=,s;j ;sîug imqrd,sh hq;= wjYH;djla fkdjkafka"  
  1' n, ;=k tal;, úh hq;=h' 

  2' tla n,hla wfkla n, folg m%;súreoaO ÈYdjg ls%hd l< hq;=h' 
  3' n, foll iïm%hqla;h ;=kajk n,hg úYd,;ajfhka iudk yd ÈYdfjka m%;súreoaO 

úh hq;=h' 
  4' n, foll iïm%hqla;h ;=kajk n,hg úYd,;ajfhka wiudk jk kuq;a ÈYdfjka 

m%;súreoaO úh hq;=h' 

 
28'  Odrd W!Iaulh ;=< hlv ksiaidrKh i|yd Ndú;d lrk wuqøjH muKla wvx.= ms<s;=r 

jkafka" 

  1' FeO, CaCO3, SiO2      2' Fe2O3, FeO, SiO2 

  3' Fe2O3, SiO2, C     4' Fe2O3, CaCO3, C   

 

29'  hï jia;=jl úia:dmk-ld, (s-t) jl%h rEmfha fmkajd we;' 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

  wkqrEm m%fõ. - ld, (v - t) jl%h jvd;au fyd¢ka ksrEmKh lrkq ,nkafka" 

  1'       2'  

 
 
 

 
  
  3'       4'  

 
 

t 
t3 t2 t1 

s 

v 

t t3 t2 t1 

v 

t t3 t2 t1 

v 

t t3 t2 t1 

v 

t t3 t2 t1 
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30'  Ôùka j¾.SlrKhg wkqj Puntius asoka iy Cocos nucifera  ms<sfj,ska wh;a jkafka my; 

i|yka ljr rdcOdks j,go@    
  1' fm%dáiagd" ma,dkafÜ    2' *ka.hs  

  3' weksud,shd" ma,dkafÜ    4' weksud,shd" fm%dáiagd 
 

31'  P kï uQ,øjHhl i,af*agfhys iQ;%h PSO4  jk w;r khsfÜ%gfha iQ;%h P(NO3)2 fõ' P ys 

whkSlrK iólrKh ksjerÈj fmkajd we;s ms<s;=r jkqfha" 

  1' P        P
2-

 + 2e      2' P         P
2+

 + 2e   

  3' P + 2e         P
2-

     4' P + e         P
-
 

 

32'  uqyqÿ uÜgfï§ jdhqf.da,Sh mSvkh 76cmHg fõ' fuu mSvkh meial,a j,ska fldmuKo@ 

  (riÈfhys >k;ajh = 13600kgm
-3

,   .=re;ajc ;ajrKh = 10ms
-2

) 

  1' 103300Pa    2' 103360Pa   3' 104000Pa  4' 103060Pa 

 

33'  c, wKq w;r mj;sk wka;¾ wKql wdl¾IK n, ksid c,hg ,eî we;s iqúfYaIS .=Khla 
fkdjkafka l=ulao@ 

   1' c,h ldur WIaK;ajfha§ øjhla f,i mej;Su' 
  2' c,fha ;dmdxlh by< w.hla .ekSu'  

  3' c,hg my< úYsIaG ;dm Odß;djla mej;Su' 
  4' whsiaj,g jvd by< >k;ajhla ;sîu' 
 

34'  j¾;udkfha uQ, øjHhl idfmalaI mrudKql ialkaOh ukskq ,nk tallh jkafka" 

  1'   
  mrudKqjl ialkaOh  

  2'   
  iuia:dkslfha    ⁄ l ialkaOh 

  3'   
  iuia:dkslfha    ⁄ l ialkaOh   

  4'   
  iuia:dkslfha    ⁄ l ialkaOh 

 

35'  øjudkh ms<sn| my; f;dr;=re i,ld n,kak' 

A. by< isg my<g hk úg mßudKfha w.h jeä fõ' 

B. >k;ajh jeä øj j,§ øjudkh .sf,k .eUqr jeäh' 

C.  øjudkh jeämqr .sf,a kï tu øjfha >k;ajh wvqh' 

 
  ñka i;H jkafka" 

 1' A muKs'     2' A yd B muK's   

 3' A yd C muK's     4' B yd C muKs' 

 
36'  whksl ixfhda.hla fkdjkafka ljr ixfhda.hlao@ 

  1' Li2O  2' CaCl2   3' AlCl3  4' NaCl 

 

37'  Cu, Ag, Sn, Pb w;ßka ils%h;djh wvqu uQ,øjH l=ulao@ 

  1' Ag     2' Cu  3' Pb  4' Sn 
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38'  mqoa.,hka fofofkla 100kg la jk ,S fldghla lru;ska f.k hhs' tla mqoa.,fhla fhdok 

n,h 400N ls' wfkla mqoa.,hd fhdok n,h úh yelafla" 

  1' 100N   2' 600N   3' 400N  4' 500N 

 

39'  A, B yd C hk >kl ;=kla c, Ndckhlg ±uQ úg msysgk wdldrh my; ±lafõ' 

 

 
 

 
 
 

 
  fuu >kl ;=fka nr ms<sn| ksjerÈ iïnkaO;dj olajd we;s m%ldYkh jkafka" 
 

  1' A = B < C    2' A < B = C   

  3' B < C < A    4' A < B < C 

 

40'  jvd;a by< YS>%;djhlska jdhq nqnq¿ msgfõ hhs wfmalaId l< yelafla my; l=uk wegjqfïo@ 

          a           b        c   d 

 

   
   
 

 
 
 

 
 

  1' a  2' b  3' c  4' d 

 

0.1moldm-3 

HCl 10ml 

0.2moldm-3 

HCl 10ml 

Zn len,s 1g Zn l=vq 1g Zn len,s 1g Zn l=vq 1g 

A 

B 

C 



 

1 

inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 

rg;gpufKt khfhz fy;tpj; jpizf;fsk; 
Sabaragamuwa Provincial Department of Education 

 

f;jk jdr mÍCIKh - 2018                 10 fY%aKsh ; 

மூன்றாவது  jtizg; ghPl;ir - 2018              juk; 10          

Third Term Test - 2018                 Grade 10 
 
 

úoHdj II tpQ;Qhdk ; II Science II      ld,h ( meh 03 03 மணி 03 hours 

Wmfoia :- 

 meyeÈ,s w;a wl=ßka ,shkak' 

 A fldgfia m%Yak y;rg § we;s bv m%udKh ;=< ms<s;=re imhkak' 

 B fldgfia m%Yak mfyka m%Yak ;=klg muKla ms<s;=re imhkak' 

 ms<s;=re imhd wjidkfha A fldgi yd B fldgfia ms<s;=re m;%h tlg wuqKd Ndrfokak' 

 

A fldgi 

01. A).  ඳශත දැක්වලන්වනa  fශාඳින් ඳලත්ලාවෙන යන fොවිඳෂක fකාටවක්  දැක්වලන චිත්‍රයි. 

 

i. ඾ාක ප්‍රබාව iafල්඿ණfය් දී නිඳදලන ප්‍රධාන fඳා a඿කය කුභක් ද? 

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

ii. ඉශත ර෕ඳfය් ව඲ශන් A,B,C ජීවීන්fග් ප්‍රධාන ව චිත fඳාa඿කය කුභක් ද? 

A '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''..............   B ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''............ 

C ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''..... 

iii. ඉශත B හි fඳා a඿කය විදයාොරfය් දී ශඳුනාෙන්නා ඳරීක්඿ණය විව්තර lrkak'  

..........................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................... 



 

2 

B).  ඉශත ඳරිවර ඳද්ධතිfය් wef<හි ජ඼ය ශීත කා඼fය් දී මිදී ඝනකම් අයිව් තට්ටුලක් වෑfද්' පය ජ඼ය 

භත ඳාfව්. 

i. පයින් ජ඼ජ ජීවීන්ට ජීලත්වීභට ඳශසුලන ජ඼ය වතු සුවිf඾්ෂී ඼ක්඿ණය කුභක් ද? 

.............................................................................................................................. 

ii. ලොfව් අeති ලම්ඵටු ඾ාකfය් ඳත්‍ර අ්‍රය මියයාභට fශ්තුලන උ!න fඳා a඿ක මූ඼ද්‍රලයh කුභක් ද? 

........................................................................................                           

iii. ඉශත නම් කෂ මූ඼ද්‍රලයh භගින් ඾ාක ල඼ ඳැලැත්භට ඉටුලන කෘතයයක් ,shkak'  

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

C).  

i. ඵහු fවවලික ජීවීන්fග් fවව඼ ව ඛ්‍යාල ලැකරකර ෙැමටභට විබාජනය දුදු කරයි. fවව඼ 

විබාජනය දුදුලන ප්‍රධාන ්‍රභ fදක ව඲ශන් කරන්න. 

........................................................        ............................................................... 

ii. පභ ්‍රභ වදවකහි වලනවක්ම් වදකක් ව඲ශන් කරන්න. 

..................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................                          

iii. ඉශත නම් කෂ පක් ්‍රභයක් ජීලh අඛ්‍ණ්ඩල ඳලත්ලාවෙන යමින් නල ප්‍රfභ්දන ශටෙැමටභට 

fශ්තුfව්. එහි ප්‍රතිප඼යක් ව඼ව දුදුලන ක්‍රියාලලිය ශඳුන්ලන නභ ලියන්න. 

      '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

02. A).  අdලර්තිතා ලගුවලහි fකාටවක් ඳශත දැක්fව්. පහි දැක්වලන්fන් මූ඼ද්‍රලයj, iïu; ව fක්ත 

fනාfව්.  

A   

B  C D    E 

      F  

 G  

i. දී අeති ව fක්ත අeසුරින් ඳශත ප්‍ර඾්න ල඼ට ිළිතතුරු වඳයන්න. 

a) පකභ කාණ්ඩයට අයත් මූ඼ද්‍රලය නම් කරන්න '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''  

b) ද්ú ව යුජ මූ඼ද්‍රලයය නම් කරන්න ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''  

c) කාභර උ඿ණ්ත්ලfය් දී ලායු ව඼ව ඳලතින මූ඼ද්‍රලය නම් කරන්න ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

d) ඉව඼ක්fට්‍රා aන විනයාවය 2,8 ලන මූ඼ද්‍රලයය කුභක් ද? ................................................ 
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ii. F uQ,ද්‍රලයය ඳශත අdකාර වදවකන් භ නිර෕ඳණය කෂ ශැක. 

35F   37F 

a) tකභ මූ඼ද්‍රලයයට අයත් වභලැනි ඳරභාණු කුභන නභින් ශැඳින්fව් ද? 

        ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

b) වම්භත අdලර්තිතා ලගුfව් F මූ඼ද්‍රලයයට අුරර෕ඳ මූ඼ද්‍රලයfය් වම්භත ව fක්තය ලියන්න. 

............................................................................................................................ 

c) ඳශත ලගුල වම්පූර්ණ කරන්න. 

 

fප්‍රාafටාaන 

ව ඛ්‍යාල 

නsයුfg%daන 

ව ඛ්‍යාල 

ඉව඼ක්fg%daන 

ව ඛ්‍යාල 

ඳරභාණුක 

්‍රභා කය 

වක්න්ධ 

්‍රභා කය 

35F 17 ................. ................... 17 ................ 

37F 17 20 ................... ................ ................. 

 

B).  c,fhys idfmalaI wKql ialkaOh 18ls. ඳශත ව඲ශන් දෑ ෙණනය කරන්න. 

i. ජ඼ය 36g ක භවු඼ ප්‍රභාණය 

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''.............................................. 

ii. ජ඼ය භවු඼ 2ක ව්කන්ධය 

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''.............................................  

iii. ජ඼ය අණු 6.022 « 1023 
ක ව්කන්ධය 

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

 

03. ජ඼ භට්ටfම් දුට ඳතු඼ දක්ලා ෙැඹුර 15m ක් ලන ජ඼ා඾යක් භත 80kg ක ව්කන්යla weති ඔරුලක් අර්ධ 

ල඾වයන් ගිලී ඳාවලමින් ඳලතී. (ජ඼fය් ඝkත්ලය 1000kgm
-3 ශා ගුරුත්ලජ ත්ලරණය 10ms

-2 fව්.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 

17 

15m 

17 17 
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A).   i. c,dYfha m;=, u; we;slrk ද්‍රල ීඩඩනය වවවීභ ව඲ශා ප්‍රකා඾නයක් ලියන්න. 

 ......................................................................................................................................................... 

 ii. ඉශත දත්ත අeiqරින් ජ඼ා඾වයහි ඳතු, භත අeතිලන ීඩඩනය ෙණනය කරන්න. 

 ......................................................................................................................................................... 

 ........................................................................................................................................................ 

 iii. ද් රල ීඩඩනය ප්‍රfයාaජනයට ෙන්නා අලව්ථා වදකක් ලියන්න. 

 ......................................................................................................................................................... 

 ......................................................................................................................................................... 

i. by; ඔරුල ජ඼ය භත ඳාfව්. tය විදයාත්භකල ඳැශැදිලි කෂ ශැි මූ,ධර්භය ලියන්න. 

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

ii. fභභ ඔරුල භත ක්‍රියාකරන උඩුකුරු වතරපුභ ඔරුfව් ඵරට ලඩා අඩුද? ලැකර ද? වභානද? 

ිළිතතුරට fශ්තු ඳශදන්න.  

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

................................................................................................................................................. 

iii. by; දත්ත අeiqරින් ඔරුල භත ක්‍රියාකරන උඩුකුරු වතරපුභ ෙණනය කරන්න. 

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

C).   ඳාවලමින් ඳලතින ඔරුල ශඵ඼ක් fයාදාවෙන ජ඼ා඾fය් අවනක් වකෂලරට ඳැද යයි. 

i. වභභ ක්‍රියාල ඳැශැදිලි ලන්fන් නිව්ටන්fග් කුභන නියභවයන් ද?  පය විව්තර කරන්න. 

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''............................................................................................. 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

ii. වභහි ක්‍රියාල ශා ප්‍රතික් රියාල ඉශත uq,a ර෕ඳ වටශfන් අe඲ දක්ලන්න. 

iii. ඉශත ව඲ශන් නියභය වයවදන අලව්ථා වදකක් ලියන්න.   

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''........................................................................................... 

............................................................................................................................................. 
 

04.      A).  ජීවීන් ශා අජීවීන් වලන් ිරීභට ජීවීන්fග් fඳාදු ඼ාක්඿ණික උඳfයාaගී කරෙමට. 

i. ජීවීන්ට  fඳාදු ඼ාක්඿ණික 4ක් ලියන්න. 

........................................................................     ..................................................................... 

.........................................................................     .................................................................... 

 

B). 
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ඳශත ර෕ඳ වටශfන් දැක්වලන්fන් ඾්ලවනfය් දී ඔක්දුජන් අලf඾ාa඿ණය ලන ඵල අdදර්඾kය 

ිරීභට වකව් කෂ අegjquls. 

 

 

 

 

 

 

 

ii.  X නෂවයහි අඩ ගු ලන රවායනික ද්‍රලයය කුභක් ද? 

'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

iii. පභ රවායනික ද්‍රලයය භගින් අලව඾da඿ණය කරන ලායුල කුභක් ද? ................................................ 

iv. වභභ ඳරීක්඿ණවයහි දී දැිය ශැි නිරීක්඿ණය කුභක් ද? 

................................................................................................................................................. 

v. ප්‍රබාව ව්ව඼a඿ණවයහි ලචන වමීකරණය ලියන්න. 

................................................................................................................................................. 

B).  my; දැක්වලන්වන් දුසුන් තිවදවනක් දුදුකෂ ක්‍රියාකාරකභි. වභහි දී ව්කන්ධය 100g ක් ව෕ A ශා B 

නම් වඵda඼ 2ක් ද ව්කන්ධය 200g ක් ව෕ C නම් වඵda,යක් ද නිදශවව a ිළටිඵඳුන වලත ලැටීභට ව඼ව්ලා අeත.  

 

 

 

 

 

i. A, B, C හි ආරම්බක ිළහිටුම් ල඼ දී වඵෝ඼ල඼ ෙඵඩා වී අeති ඾ක්තිය කුභක් ද? 

............................................................................................................................................. 

ii. එභ ඾ක්තිය ෙණනය ිරීභට වයdදාෙත ශැි ප්‍රකා඾නයක් ලියන්න. 

............................................................................................................................................. 

iii. ඒ අeසුරින් B හි ෙඵඩා වී අeති ඾ක්ති ප්‍රභාණය ෙණනය කරන්න. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

iv. වඵda඼ය ඳශෂ ලැටීවම් දී වsදුලන ඾ක්ති ඳරිලර්තනය කුභක් ද? 

............................................................................................................................................. 

v.  වඵda඼ ඳතිත වීභ නිවා ිළටිභත වෑවදන ල඼ලල් ල඼ .eඹුර wkqj A,B,C අdfrdaශණ ිළිතවලෂට ලියන්න. 

 ......................................................................................................................

X 

A 

B C 

1m 
1.5m 1.5m 
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B fldgi 

my; m%Yak w;ßka f;dard.;a m%Yak ;=klg ms<s;=re imhkak 

05. Ôjfha wLKav;djh mj;ajd .ekSu i|yd w;HjYH jQ" tla Ôù mrïmrdjlska kj Ôù mrïmrdjla ìys 

lsÍfï ls%hdj,sh m%ckkh f,i y÷kajk w;r fuh Ôùkag muKla Wreu jQ ,CIKhls' 

A).  i. Ydl m%ckkh isÿjk m%Odk wdldr fol kï lrkak'  

 ii. Ydlj, ,sx.sl m%ckk jHQyh jk mqIamfha" Pdhdx.h yd mqudx.hg wh;a fldgia muKla fjk 

fjku rEm igykaj, we| kï lrkak'  

B).  i. we;eï mqIam iaj-mrd.kh j<lajd mr=mrd.kh isÿ lsÍug wkqj¾තkh ù we;' th Ydlj, wLKav 

meje;aug olajk odhl;ajh myokak'  

 ii. iaj-mrd.kh je<elaùug olajk tjeks wkqj¾;k 3la ,shkak'  

C). m%fõKs විදයාවව් mshd f,i ie,flk f.%.ß fukav,a ;u m¾fhaIK i|yd f.j;= uE Ydlh 

fhdod.kakd ,§' 

i. Tyq ;u m¾fhaIK i|yd f.j;= uE Ydlh f;dard .ekSug fya;= 03la ,shkak'  

ii. uE Ydlfha jgl=re îc we;slrk cdkh R o /<s iys; îc we;slrk cdkh r ද kï my; 

i|yka wjia:d i|yd m%fõKs o¾Yh ,shkak' 

a. iuhq.aul wjia:dj 

b. úIu hq.aul wjia:dj  

D).  i. RR  rr fouqyqul§ ,efnk cks;hkaf.a rEmdkq o¾Y mkÜ fldgqjla wdOdrfhka fidhkak' 

 ii. m%;sixfhdað; DNA ;dlaIKh fyj;a cdk ;dlaIKha m%fhdack 02la ,shkak'  

 

06.   

A). "X" keu;s jdhqj ksmoùu i|yd fhdod.;a wegjqul fldgila rEmfha ±lafõ'  

 

 

 

 

 

i. m%;sls%hdj wdrïN lsÍu i|yd l< hq;af;a l=ulao@  

ii. m%;sls%hdjg wod< ;=,s; ridhksl iólrKh ,shkak' 

iii. "X" jdhqfõ fN!;sl .=K folla ,shkak' 

iv. "X" jdhq wKqjla iE§ we;s nkaOk j¾.h l=ulao@  

v. "X" jdhq wKqjl nkaOk iajrEmh ¨úia jHQyh uÕska olajkak'  

m;=f,a l=vd isÿrla 
we;s lelEreï k<h 

;kql HCl 

iskala k඼h 

îlrh 
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B). P, Q, R f,i kïlr we;s my; ls%hdldrlï ms<sn|j wjOdkh fhduq lrkak' 

P   - fldm¾ i,af*aÜ c,Sh ødjKhlg msßisÿ iskala lene,a,la ±óu' 

   Q  - b;d l=vd fidaähï lene,a,la isis,a c, fíiulg ±óu' 

   R  - fmdgEishï mZuex.fkaÜ lene,a,la lelEreï k,hlg oud r;a lsÍu' 

i. by; P, Q,R ys§ isÿjk m%;sls%hd i|yd ;=,s; ridhksl m%;sls%hd ,shkak'  

ii. ridhksl ixfhdack m%;sls%hd hg;g .efkk ls%hdldrlfï wCIrh ,shkak'  

iii. by; Tn kï l< ls%hdldrlu wjidkfha m%;sM, iys; n÷kg r;= yd ks,a ,sÜuia m;% 
ms<sfj<ska ±uQúg ksÍCIK ,shkak'  

iv. jdhquh M,hla ,nd fkdfok ls%hdldrlu l=ulao@  

v. P ls%hdldrlug wkqj jvd ils%h f,dayh l=ulao@  

07. A).   my; ±lafjkafka ´ï kshufha i;H;dj fidhd ne,Sug ilik ,o wegjquls' 

 

 

 

i. fuu mßm:hg iúlr we;s P Wmdx.h l=ulao@  

ii. fuh iú lsÍfuka n,dfmdfrd;a;= jkafka l=ulao@  

iii. fuu kshuh ;yjqre lsÍug ,nd.; hq;= mdGdxl fudkjdo@  

iv. a. fuu mdGdxl ,nd.ekSug mßm:hg iú l<hq;= Wmdx.h l=ulao@  

b. th mßm:hg iúlrk wdldrh rEm igykl olajkak'  

v. by; kshuh ikd: lsÍug kï mdGdxl ,nd .ekSfï§ tla mdGdxlhla ,nd.;a miq wfkla 

mdGdxlh ,nd .ekSug fmr iaúÉph újD; lr ál fõ,djla ;eìh hq;=h' ta wehs ±hs olajkak'  

 

 B).  m%;sfrdaOl lsysmhla fhdod ieliQ wegjqula my; olajd we; (jsh,s fldaI iïnkaO lr we;)' ta 

weiqßka wid we;s m%Yakj,g ms<s;=re imhkak' 

 

 

 

 

i. Odrdj .,dhkafka P isg R foigo ke;fyd;a R isg P foig ±hs olajkak'  

ii. P yd Q w;r iul m%;sfrdaOlh fidhkak'  

iii. Q yd R w;r iul m%;sfrdaOh fidhkak'  

iv. mßm:fha uq¿ m%;sfrdaOh jeä lsÍug jeä odhl;ajhla ,ndfokafka l=uk m%;sfrdaO lÜg,ho@  

v. iaúÉph újD; lr we;s úg weóg¾ mdGdxlh fidhkak'  

 

P 

Q 

A 
R 

A 

P 
6 6 6 6 Q R 

6 

6 

1.5 1.5 1.5 
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C).  my; rEm igyfka olajd we;af;a fj<|fmd,ska ,nd.;a iaÓr m%;sfrdaOlhls'  

 r;= 2 

oï 7 

ly 4 

ß§  10% 

 

i. fuys m%;sfrdaë w.h fidhkak'  

ii. fuu m%;sfrdaOhg ;sìh yels w.h mrdih fidhkak'  

 

08. A).  fmdÿ .;s ,CIKj,g wkqj Ôùka ldKavj,g fnod ±laùu Ôùka j¾.SlrKh kï fõ' 

i. j¾.SlrKfha jeo.;alu fláfhka myokak' 

ii. Ôùka j¾.SlrKh lsÍfï m%Odk wdldr fol ,shkak'  

iii. Ôùka wh;ajk wêrdcOdks ;=k kï lrkak'  

iv. nelaàßhdjka m%fhdackj;a jk wjia:d ;=kla ,shkak'  

 

B).   ir, f¾Åh ud¾.hl 30ms
-1 l taldldr m%fõ.fhka .uka lrk fudag¾ r:hla yÈisfhau tys 

m%fõ.h 60ms
-1 olajd jeä lrhs' Bg wod< m%fõ. - ld, m%ia;drh my; ±lafõ' 

 

 

 

 

i. fudag¾ r:fha ;ajrKh .Kkh lrkak'  

ii. fudag¾ r:h taldldr m%fõ.fhka p,s; jQ úia:dmkh .Kkh lrkak'  

iii. fudag¾ r:h ;ajrKfhka p,s; jQ úia:dmkh .Kkh lrkak'  

C).  
i. ksõgkh w¾: olajkak'  

ii. n,h yd ialkaOh w;r iïnkaO;djh ,shkak'  

iii. fudag¾ r:fha ialkaOh 20000kg la kï fudag¾ r:h u; ls%hdl< wiu;=,s; n,h .Kkh 

lrkak' 

iv. my; ±lafjk wjia:dj,g wod< ksõgka kshu ,shkak'  

a. ;=jlal=jlska fjä ;eîu' 

b. fnda,hla taldldr m%fõ.fhka p,s; ùu' 

c. jdykhla mK .ekaùu' 

d. <ufhla c, ;gdlhl msyskSu' 

 

 

r;= oï ly ß§ 

t/s 
20 0 

V/ ms
-1

 

30 

60 

25 
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09. A).  m%;sls%hd iS>%;dj flfrys n,mdk idOl wOHhkh lsÍug isiq lKavdhula úiska yqKq.,a leg yd 

yqKq.,a l=vq  iudk ialkaO yd ;kql HCl wï, iudk mßud fhdod ieliQ mÍCIKhla my; 

rEmigyka j,ska ±lafõ' 

 

 

 

 

 

 

 

i. by; m%;sls%hl w;r ridhksl m%;sls%hdjla isÿjk njg ksÍCIKhla i|yka lrkak' 

ii. m%;sls%hdfõ iS>%;djh fiùu i|yd iólrKhla ,shkak'  

iii. (a) yd (b) k,j, ksÍCIK fhdod.ksñka fmkajdosh yelafla m%;sls%hd iS>%;djh flfrys l=uk 

idOlfha n,mEuo@  

iv. (a) yd (c) k,j, m%;sls%hd iS>%;djh flfrys wjOdkh fhduq lsÍfï§ ,efnk ksÍCIKh yd ta 

wkqj t<ôh yels ks.ukh ,shkak'  

v. CaCO3 ys idfmaCI wKql ialkaOh fidhkak' (Ca -40, C -12, O- 16)    

vi. CaCO3 ys ujq,sl ialkaOh fidhkak'  

 

B).  AB oKavla my; rEmfha mßÈ iu;=,s;;djfha mj;S' 
 
 
 
 
 
 
 
 

i. n, >Q¾Kh fiùu i|yd iólrKh ,shkak'  

ii. n, >Q¾Kh i|yd n,mdk idOl ,shkak'  

iii. oKav iu;=,s;;djfha mej;Su i|yd X i|yd fhÈh hq;= n,h .Kkh lrkak'  

iv. X g 10N l wu;r n,hla t,aÆ úg oKav ;=,kh ùu i|yd 20N jia;=j oKav දිවග් p,kh l< 

hq;af;a l=uk ÈYdjgo@  

v. kej; oKav iu;=,s; ùu i|yd 20N n,h wiõ ,CIfha isg l=uk ÿrlska fhÈh hq;=o@  

vi. n, hq.auhla ksid >Q¾Kh fhfok wjia:d 2la ,shkak' 

 

 

;kql HCl 

isis,a 
c,h 

yqKq.,a 
leg 

yqKq.,a 
l=vq 

WKq 
c,h 

yqKq.,a 
leg 

yqKq.,a 
l=vq 

20N 

A 

0 
X 

B 0.6m 0.3m 

a b 
c d 


